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CONSELHO NACIONAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO

ATA EXTRAORDINÁRIA Nº 1ª/2023 – PLENÁRIO VIRTUAL

(Publicada no Diário Eletrônico do CNMP, Caderno Processual, de 1º/8/2023, págs. 21/24)
Ata da 1ª Sessão Extraordinária do Plenário Virtual do Conselho Nacional do Ministério Público, realizada em 14/7/2023.
Às nove horas do dia quatorze de julho de dois mil e vinte e três, realizou-se a 1ª Sessão Extraordinária do Plenário Virtual do Conselho Nacional do Ministério Público – CNMP, por meio da rede mundial de computadores - internet. Os julgamentos foram concluídos às dezenove horas, nos termos do art. 7º-A, § 5º do RICNMP, e os resultados foram consolidados, conforme certidões de julgamentos em anexo. 
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CERTIDÕES DE JULGAMENTO
1ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO PLENÁRIO VIRTUAL – 14/7/2023


1) Ordem do Mérito n° 1.00403/2023-99
Relator(a): Cons. Moacyr Rey Filho
Requerente: Daniel Carnio Costa
Interessado: José Paulo Sepúlveda Pertence
Objeto: Conselho Nacional do Ministério Público. Indicação do Ministro aposentado do Supremo Tribunal Federal e Membro aposentado do Ministério Público do Distrito Federal e Territórios, José Paulo Sepúlveda Pertence, para a primeira condecoração da Ordem do Mérito do Ministério Público – ONMMP, no grau Grã-Cruz.
Decisão: O Conselho, por unanimidade, aprovou a indicação do ex-Procurador-Geral da República e o Ministro aposentado do Supremo Tribunal Federal, José Paulo Sepúlveda Pertence, para a primeira condecoração da Ordem do Mérito do Ministério Público – ONMMP, no grau Grã-Cruz, nos termos do voto do Relator. Ausente, justificadamente, o Presidente do CNMP, Antônio Augusto Brandão de Aras.


2) Conflito de Atribuições nº 1.00507/2023-49
Relator(a): Cons. Rinaldo Reis Lima
Requerente: Ministério Público do Estado de São Paulo 
Requerido: Procuradoria da República – São Paulo
Objeto: Ministério Público do Estado de São Paulo. Ministério Público Federal. Conflito negativo de atribuição. Representação protocolada n. 443/19 - SIS MPSP n. 66.0426.0000498/2019-1. Apuração de denúncia sobre suposta cobrança de propina por parte de empregados públicos vinculados à Companhia DOCAS do Estado de São Paulo - CODESP, em favor de partidos políticos.
[bookmark: _Hlk140242948]Decisão: O Conselho, por unanimidade, julgou procedente o pedido formulado pelo órgão ministerial suscitante para declarar a atribuição do Ministério Público Federal para oficiar nos autos da Notícia de Fato n.º 1.34.001.005283/2018-70, nos ternos do voto do Relator. Ausente, justificadamente, o Presidente do CNMP, Antônio Augusto Brandão de Aras.
 
3) Ordem do Mérito n° 1.00509/2023-56
Relator(a): Cons. Moacyr Rey Filho
Requerente: Daniel Carnio Costa
Interessado: José Paulo Sepúlveda Pertence
Objeto: Conselho Nacional do Ministério Público. Indicação do Ministro aposentado do Supremo Tribunal Federal e Membro aposentado do Ministério Público do Distrito Federal e Territórios, José Paulo Sepúlveda Pertence, para a primeira condecoração da Ordem do Mérito do Ministério Público – ONMMP, no grau Grã-Cruz.
Decisão: O Conselho, por unanimidade, aprovou a indicação do Ministro do Superior Tribunal de Justiça, Humberto Eustáquio Soares Martins, para admissão na Ordem Nacional do Mérito do Ministério Público – ONMMP, no grau Grã-Cruz, nos termos do voto do Relator. Ausente, justificadamente, o Presidente do CNMP, Antônio Augusto Brandão de Aras.
 
4) Ordem do Mérito n° 1.00511/2023-61
Relator(a): Cons. Ângelo Fabiano Farias da Costa
Requerente: Otavio Luiz Rodrigues Junior
Interessado: José Antonio Dias Toffoli
Objeto: Conselho Nacional do Ministério Público. Indicação do Ministro do Supremo Tribunal Federal, José Antonio Dias Toffoli, para admissão na Ordem Nacional do Mérito do Ministério Público – ONMMP, no grau Grã-Cruz
Decisão: O Conselho, por unanimidade, aprovou a Indicação do Ministro do Supremo Tribunal Federal, José Antonio Dias Toffoli, para admissão na Ordem Nacional do Mérito do Ministério Público – ONMMP, no grau Grã-Cruz, nos termos do voto do Relator. Ausente, justificadamente, o Presidente do CNMP, Antônio Augusto Brandão de Aras.

5) Ordem do Mérito n° 1.00520/2023-52
Relator(a): Cons. Rinaldo Reis Lima
Requerente: Ângelo Fabiano Farias da Costa 
Interessado: José de Lima Ramos Pereira 
Objeto: Conselho Nacional do Ministério Público. Indicação do Procurador-Geral do Trabalho, José de Lima Ramos Pereira, para admissão na Ordem Nacional do Mérito do Ministério Público – ONMMP, no grau Grã-Cruz.
Decisão: O Conselho, por unanimidade, aprovou a indicação do Procurador-Geral do Trabalho, José de Lima Ramos Pereira, para admissão na Ordem Nacional do Mérito do Ministério Público – ONMMP, no grau Grã-Cruz, nos termos do voto do Relator. Ausente, justificadamente, o Presidente do CNMP, Antônio Augusto Brandão de Aras.

6) Ordem do Mérito n° 1.00525/2023-20
Relator(a): Cons. Jayme Martins de Oliveira Neto 
Requerente: Rodrigo Badaró Almeida de Castro
Interessado: Antônio Augusto Junho Anastasia
Objeto: Conselho Nacional do Ministério Público. Indicação do Ministro do Tribunal de Contas da União, Antônio Augusto Junho Anastasia, para admissão na Ordem Nacional do Mérito do Ministério Público – ONMMP, no grau Grã-Cruz.
Decisão: O Conselho, por unanimidade, aprovou a indicação do Ministro do Tribunal de Contas da União, Antônio Augusto Junho Anastasia, para admissão na Ordem Nacional do Mérito do Ministério Público – ONMMP, no grau Grã-Cruz, nos termos do voto do Relator. Ausente, justificadamente, o Presidente do CNMP, Antônio Augusto Brandão de Aras.

7) Ordem do Mérito n° 1.00526/2023-84
Relator(a): Cons. Antônio Edílio Magalhães Teixeira
Requerente: Rogério Magnus Varela Gonçalves
Interessada: Norma Angélica Reis Cardoso Cavalcanti
Objeto: Conselho Nacional do Ministério Público. Indicação da Procuradora-Geral de Justiça do Ministério Público do Estado da Bahia, Norma Angélica Reis Cardoso Cavalcanti, para admissão na Ordem Nacional do Mérito do Ministério Público – ONMMP, no grau Grã-Cruz.
Decisão: O Conselho, por unanimidade, aprovou a indicação da Procuradora-Geral de Justiça do Ministério Público do Estado da Bahia, Norma Angélica Reis Cardoso Cavalcanti, para admissão na Ordem Nacional do Mérito do Ministério Público – ONMMP, no grau Grã-Cruz, nos termos do voto do Relator. Ausente, justificadamente, o Presidente do CNMP, Antônio Augusto Brandão de Aras.

8) Ordem do Mérito n° 1.00530/2023-05
Relator(a): Cons. Rogério Magnus Varela Gonçalves
Requerente: Engels Augusto Muniz
Interessado: Gustavo do Vale Rocha 
Objeto: Conselho Nacional do Ministério Público. Indicação do Chefe da Casa Civil do Distrito Federal, Gustavo do Vale Rocha, para admissão na Ordem Nacional do Mérito do Ministério Público – ONMMP, no grau Grã-Cruz.
Decisão: O Conselho, por unanimidade, aprovou a indicação do Chefe da Casa Civil do Distrito Federal, Gustavo do Vale Rocha, para admissão na Ordem Nacional do Mérito do Ministério Público – ONMMP, no grau Grã-Cruz, nos termos o voto do Relator. Ausente, justificadamente, o Presidente do CNMP, Antônio Augusto Brandão de Aras.

9) Ordem do Mérito n° 1.00540/2023-41
Relator(a): Cons. Otavio Luiz Rodrigues Junior 
Requerente: Antônio Edílio Magalhães Teixeira
Interessado: Marcelo Navarro Ribeiro Dantas
Objeto: Conselho Nacional do Ministério Público. Indicação do Ministro do Superior Tribunal de Justiça, Marcelo Navarro Ribeiro Dantas, para admissão na Ordem Nacional do Mérito do Ministério Público – ONMMP, no grau Grã-Cruz.
Decisão: O Conselho, por unanimidade, aprovou a indicação do Ministro do Superior Tribunal de Justiça, Marcelo Navarro Ribeiro Dantas, para admissão na Ordem Nacional do Mérito do Ministério Público – ONMMP, no grau Grã-Cruz, nos termos do voto do Relator. Ausente, justificadamente, o Presidente do CNMP, Antônio Augusto Brandão de Aras.

10) Ordem do Mérito n° 1.00554/2023-00
Relator(a): Cons. Jaime de Cássio Miranda
Requerente: Jayme Martins de Oliveira Neto
Interessado: Luiz Fux
Objeto: Conselho Nacional do Ministério Público. Indicação do Ministro do Supremo Tribunal Federal, Luiz Fux, para admissão na Ordem Nacional do Mérito do Ministério Público – ONMMP, no grau Grã-Cruz.
Decisão: O Conselho, por unanimidade, aprovou a indicação do Ministro do Supremo Tribunal Federal, Luiz Fux, para admissão na Ordem Nacional do Mérito do Ministério Público – ONMMP, no grau Grã-Cruz, nos termos do voto do Relator. Ausente, justificadamente, o Presidente do CNMP, Antônio Augusto Brandão de Aras.

11) Ordem do Mérito n° 1.00557/2023-71
Relator(a): Cons. Daniel Carnio Costa
Requerente: Rinaldo Reis Lima
Interessado: Marfan Martins Vieira  
Objeto: Conselho Nacional do Ministério Público. Indicação do Subprocurador-Geral de Justiça de Relações Institucionais e Defesa de Prerrogativas do Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro, Marfan Martins Vieira, para admissão na Ordem Nacional do Mérito do Ministério Público - ONMMP, no grau Grã-Cruz.
Decisão: O Conselho, por unanimidade, aprovou a indicação do Subprocurador-Geral de Justiça de Relações Institucionais e Defesa de Prerrogativas do Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro, Marfan Martins Vieira, para admissão na Ordem Nacional do Mérito do Ministério Público - ONMMP, no grau Grã-Cruz, nos termos do voto do Relator. Ausente, justificadamente, o Presidente do CNMP, Antônio Augusto Brandão de Aras.
 
12)  Ordem do Mérito n° 1.00569/2023-23
Relator(a): Cons. Rodrigo Badaró Almeida de Castro
Requerentes: Oswaldo D’Albuquerque Lima Neto e Paulo Cézar dos Passos
Interessado: Mauro Campbell Marques
Objeto: Conselho Nacional do Ministério Público. Indicação do Ministro do Superior Tribunal de Justiça, Mauro Campbell Marques, para admissão na Ordem Nacional do Mérito do Ministério Público – ONMMP, no grau Grã-Cruz.
Decisão: O Conselho, por unanimidade, aprovou a indicação do Ministro do Superior Tribunal de Justiça, Mauro Campbell Marques, para admissão na Ordem Nacional do Mérito do Ministério Público – ONMMP, no grau Grã-Cruz, nos termos do voto do Relator. Ausente, justificadamente, o Presidente do CNMP, Antônio Augusto Brandão de Aras.
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