DIANTE DE TODOS OS ACONTECIMENTOS QUE VEM OCORRENDO EM SERGIPE NOS ÚLTIMOS DIAS, ALGO CONTINUA INTRIGANDO O DESENROLAR DA SITUAÇÃO DE UM FORMA CONTUNDENTE E EXPLÍCITA. O MINISTÉRIO PÚBLICO FEDERAL ATRAVÉS DOS PROCURADORES DRª EUNICE DANTAS E DRº EDUARDO PELELA, ME ENVIARAM UM OFÍCIO 2ANOS ATRÁS DIZENDO QUE NÃO IRIAM INVESTIGAR AS MINHAS DENÚNCIAS QUE PROTOCOLEI INDICANDO DESVIOS E CORRUPÇÃO DE MERENDA ESCOLAR EM SERGIPE DE MAIS DE R$ 1.000.000.000,00 (UM BILHÃO DE REAIS) EM APROXIMADAMENTE 10ANOS. OCORRE QUE, ALGUM TEMPO APÓS MINHAS DENÚNCIAS, O MINISTÉRIO PÚBLICO FEDERAL ALÉM DE NÃO MAIS ME ATENDER, FOI A IMPRENSA LOCAL, EM PRATICAMENTE TODAS AS EMISSORAS DE TV E JORNAIS ESCRITOS, JUSTAMENTE NO DIA INTERNACIONAL DA CORRUPÇÃO, ANUNCIAR QUE ESTAVAM DENUNCIANDO O SRº JOÃO MARCELO SANTOS SILVA, POR UM DESVIO DE R$ 1.000.000,00 (UM MILHÃO DE REAIS) EM CARNES. UMA PERGUNTA EU FAÇO, COMO O MINISTÉRIO PÚBLICO FEDERAL CALCULOU ESTE PROCEDIMENTO, POIS ELE CONTINUA ALEGANDO NOS DIAS DE HOJE QUE NÃO HÁ INTERRESSE FEDERAL, NO CASO DAS DENUNCIAS QUE PROTOCOLEI, E QUE O MINISTÉRIO PÚBLICO ESTADUAL JÁ FOI ACIONADO NO CASO, PORÉM 30DIAS ATRÁS EU FUI PARA UM DEPOIMENTO NA JUSTIÇA FEDERAL SOBRE ESTE SUPOSTO DESVIO DE R$ 1.000.000,00(UM MILHÃO DE REAIS), E QUEM ESTAVA LÁ ERA A DRª EUNICE DANTAS, A MESMA QUE FOI A TV DIZER QUE ESTAVA ME DENUNCIANDO POR DESVIOS EM MERENDA ESCOLAR E QUE ALEGOU NAS DENUNCIAS QUE FIZ, AUSÊNCIA DE INTERESSE FEDERAL NO CASO QUE É DE MERENDA ESCOLAR TAMBÉM? ALÉM DISSO EU FIZ QUESTÃO DE DIZER AO JUIZ QUE O MPF OCULTOU A MINHA PRINCIPAL PROVA QUE ERAM TODOS OS CRONOGRAMAS DE ENTREGAS ASSINADOS, E QUE EU ACOSTEI NOS AUTOS E QUE AS PERGUNTAS QUE A DRª EUNICE ESTAVA FAZENDO NÃO PERTENCIAM AQUELA DENÚNCIA, DEMONSTRANDO ASSIM QUE A INTENÇÃO PRINCIPAL DO MPF ERA DESVIRTUAR TODA A SITUAÇÃO PARA SOMENTE ME PUNIR, MESMO EU SENDO INOCENTE. EU PROTOCOLEI UM OFÍCIO NO MINISTÉRIO PÚBLICO ESTADUAL INFORMANDO TODA ESTA SITUAÇÃO, POIS FUI CONVIDADO NOS ÚLTIMOS DIAS PELO MESMO PARA ANALISAR TODOS OS DOCUMENTOS QUE LÁ SE ENCONTRAM. CONSTATEI QUE SÃO DOCUMENTOS DEFASADOS E QUE SÃO OS MESMOS QUE EU ANTERIORMENTE ENTREGUEI A ESTA INSTITUIÇÃO, DAÍ NO MEU OFÍCIO INDICO AOS PROMOTORES QUE PRETENDO ARROLAR TODOS OS DIRETORES DE ESCOLA DO ESTADO, TODOS OS PROFESSORES DAS ESCOLAS DE SERGIPE, TODOS OS PAIS DE ALUNOS, TODOS OS ALUNOS DE SERGIPE E TODAS AS MERENDEIRAS, PARA QUE ASSIM QUE HOUVEREM AS ACAREAÇÕES IREMOS DESCOBRIR PARA QUAL RALO A MERENDA ESCOLAR ESTA INDO E SENDO DESTRUÍDA, ALÉM DE SOLICITAR DIVERSOS DOCUMENTOS DENTRE ELES, PARECERES DE EQUILÍBRIOS DADOS POR MARCIO ZYLBERMAN (SUPERINTENDENTE DE COMPRAS DA SEAD), DOS PROCURADORES DO ESTADO APROVANDO ESTES EQUILÍBRIOS, CÓPIA DAS NOTAS FISCAIS DE VENDA COMO TAMBEM OS PARECERES DE APROVAÇÃO E REPROVAÇÃO DOS ÍTENS NO DAE (DEPARTAMENTO DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR)  DADO POR EDNÉIA SOBRAL. DIANTE DISTO O MPE SE PRONUNCIOU INFORMANDO QUE ESTA INVESTIGANDO E QUE TODOS OS MEUS ATAQUES IRÃO SER MOTIVOS DE INVESTIGAÇÃO E PUNIÇÃO. QUERO DIZER QUE NÃO TEMO A PUNIÇÕES POIS TENHO JESUS CRISTO E ELE SABE QUE SOU INOCENTE E VÍTIMA DE PERSEGUIÇÃO GENERALIZADA, E DESTA FORMA O MPE AO INVÉS DE PUNIR LADRÕES E CRIMINOSOS QUE TIRAM COMIDA DA BOCA DE CRIANCINHAS, QUEREM PUNIR QUEM TA LUTANDO PARA MOSTRAR A SOCIEDADE OS MARGINAIS QUE ROUBAM SERGIPE!

OBS1: NOS ÚLTIMOS DIAS FIZ UMA DENÚNCIA TAMBÉM, SOBRE O TRÁFICO DE DROGAS EM SERGIPE, QUE REVELA O ENVOLVIMENTO DE POLICIAIS MILITARES, POLICIAIS CIVÍS E POLICIAIS FEDERAIS, COMO TAMBÉM 3 SOBRINHOS DO VICE GOVERNADOR. A PARTIR DISTO A POLÍCIA FEDERAL E O DENARC, PASSARAM A MOSTRAR QUASE QUE DIARIAMENTE PRISÕES DE TRAFICANTES EM JORNAIS DE TV E ESCRITOS, DAÍ SURGEM DÚVIDAS ESTRANHAS NA MINHA MENTE, O POR QUE DE TANTAS PRISÕES ACOTECEREM SOMENTE AGORA QUE EU DENUNCIEI NA IMPRENSA? E O POR QUE QUE ATÉ HOJE, 2ANOS APÓS DE MINHAS DENUNCIAS QUASE NINGUÉM FOI PRESO, JÁ QUE EU INDIQUEI MAIS DE 50 NOMES DE TRAFICANTES E O ÚNICO A SER PRESO EM DOIS ANOS FOI O EX MOTORISTA DO VICE GOVERNADOR E LOGO EM SEGUIDA FOI SOLTO!? SERÁ QUE É PORQUE ELES SÃO PARENTES DO VICE GOVERNADOR?

OBS2: O SINTESE QUE É UM ÓRGÃO FISCALIZADOR DE MERENDA ESCOLAR INFORMOU EM PÚBLICO QUE O GOVERNADOR MARCELO DEDA E O SECRETARIO DE EDUCAÇÃO BELIVALDO CHAGAS SABEM DAS IRREGULARIDADES DA MERENDA ESCOLAR DE SERGIPE DESDE 2010, IMAGINO EU QUE O LÍDER DO GOVERNO O SRº FRANCISCO GUALBERTO TAMBÉM TEM CONHECIMENTO DESSES DESVIOS DE MERENDA GIGANTESCOS, ALÉM DISSO O ADVOGADO DO CAE (CONSELHO DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR), DRª FRANKLIN MAGALHÃES, DIGA-SE DE PASSAGEM FOI ENGANADO E ESPULSO DO CONSELHO, TANTO ELE COMO O SINTESE CONFIRMAM EM TODA IMPRENSA, SEM DÚVIDAS, QUE TODAS AS MINHAS DENUNCIAS SÃO VERÍDICAS. DAÍ MAIS UMA PERGUNTA, O GOVERNADOR MARCELO DEDA, O SECRETARIO DE EDUCAÇAO BELIVALDO CHAGAS E O LÍDER FRANCISCO GUALBERTO ESTÃO COMETENDO O CRIME DE PREVARICAÇÃO, UMA VEZ QUE NÃO SE PRONUNCIAM EM FAVOR DA PUNIÇÃO SEVERA AOS ENVOLVIDOS? PELO QUE VEJO NÃO SE PRONUNCIAM E NEM PRETENDEM SE PRONUNCIAR EM FAVOR DAS CRIANCINHAS MUITO PELO CONTRÁRIO, AS MAZELAS DO ESTADO DE SERGIPE NAS ÁREAS DE SAÚDE, SEGURANÇA PÚBLICA, EDUCAÇÃO, ESPORTE (FUTEBOL), DENTRE OUTRAS DEMONSTRAM QUE OS LÍDERES DE SERGIPE QUEREM ATERRAR ESTE ESTADO, TALVEZ POR VONTADES ESPIRITUAIS OU TALVEZ POR INTERESSES PRÓPRIOS.

 OBS3: PARA COMPROVAR TUDO O QUE TENHO INFORMADAO, BASTA DIGITAR NO WWW.GOOGLE.COM.BR  - ¿JOAO MARCELO MERENDA   ESCOLAR SERGIPE¿, MUITAS NOTICIAS SOBRE MINHAS DENUNCIAS CIRCULAM NA INTERNET INDICANDO UMA GRANDE PARTE DESTA HISTÓRIA.  MUITO OBRIGADO JOÃO MARCELO 79-81071978.

OBS4: A PRESIDENTE DO BRASIL DILMA ROUSSEFF, TODOS OS DEPUTADOS FEDERAIS DO BRASIL, TODOS OS SENADORES DO BRASIL, O CONSELHO NACIONAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO, A MAIORIA DOS DEPUTADOS ESTADUAIS E VEREADORES DE TODO O BRASIL, A POLÍCIA FEDERAL E CIVÍL DE TODO O PAÍS, INÚMEROS PROCURADORES, INÚMEROS  PROMOTORES E TODOS OS MINISTROS DO GOVERNO FEDERAL , CONSULADOS DE TODO O MUNDO, EMBAIXADAS DE TODO O MUNDO, COMO TAMBÉM ÓRGÃOS IMPORTANTÍSSIMOS INTERNACIONAIS (OEA, OIT, ONU, FAO, INTERPOL, ITAMARATY, HAIA, OTAM, DENTRE OUTROS), AFIRMO QUE HOJE TODOS ELES JÁ TOMARAM CIÊNCIA DESTA SITUAÇÃO DESGRAÇADA NA MERENDA ESCOLAR DE SERGIPE, DO ENVOLVIMENTO ABSURDO DE POLICIAIS E PARENTES DE POLITICOS COM O TRÁFICO DE DROGAS EM SERGIPE E QUE ALÉM DE TUDO,  QUEM SE MANIFESTA EM DENÚNCIAS CONTRÁRIAS SOFRE PERSEGUIÇÕES VIOLENTAS, ONDE TENTAM TRUCIDAR AQUELES QUE AS FAZEM, COM INGRESSO DE PROCESSOS INFUNDADOS E MENTIROSOS JUNTO A JUSTIÇA FEDERAL ATRAVÉS DO MINISTÉRIO PÚBLICO FEDERAL DE SERGIPE. TODO ESTE CONTEÚDO PASSA TAMBÉM A SER ENVIADO A DIVERSOS ÓRGÃOS INTERNACIONAIS, COMO UMA TENTATIVA DE QUE O BRASIL VENHA A SER NOTADO COMO UM PAÍS QUE EXISTE INJUSTIÇAS MÁS QUE EXISTE TAMBÉM JUSTOS, OU SEJA, A VERDADE TEM QUE SER VISTA E PROPAGADA MUNDIALMENTE.
